

福州大学“不忘初心、牢记使命”主题教育

工作简报

(第7期)

中共福州大学委员会“不忘初心、牢记使命”
主题教育领导小组办公室 编

2019年9月30日



学校开展“践行初心使命”专题 集中学习研讨

“我们培养的学生理应比一般高校的学生有更广的视野和胸怀，要立志为‘一带一路’和构建‘人类命运共同体’做出我们福大的贡献。”9月30日下午，行政南楼123会议室里传来一阵阵热烈的讨论声，会议室里有全体在家校领导、各二级党委书记、机关部门主要负责人，这里正在进行“不忘初心、牢记使命”主题教育“践行初心使命”专题集中学习研讨会暨校党委理论学习中心组（扩大）会议。

会议由校党委书记张天明主持。会议集中学习研讨的主题是“践行初心使命”，中国共产党人的初心和使命，就是为中国人民谋幸福，为中华民族谋复兴。这个初心和使命是激励中国共产

党人不断前进的根本动力。

会议分为集体学习和研讨交流两部分。在集体学习中，与会成员观看了《信仰的力量之坚守本色》《共和国开国将军甘祖昌及其夫人“全国道德模范”龚全珍事迹》的学习视频。

校党委副书记林生以《践行初心使命，为培养一流人才努力工作》为题，从开展“不忘初心、牢记使命”主题教育的时代背景，不忘初心、牢记使命的深刻内涵，高等教育工作者践行初心使命的责任担当三个方面作“践行初心使命”专题学习的主题发言。他指出，高等教育要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻落实习近平总书记关于教育的重要论述和全国教育大会精神，深入落实立德树人根本任务，加快一流人才培养、一流大学和一流学科建设，实现内涵式发展，培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人，为实现中华民族伟大复兴的中国梦而努力奋斗。他强调，要充分认识开展主题教育的重大意义，要结合部门单位实际，对准目标，积极推进，确保取得预期效果。要围绕一流人才培养守初心、担使命、找差距、抓落实，努力工作、尽心履职，为“双一流”建设添砖加瓦。

校党委理论学习中心组成员围绕“践行初心和使命”专题谈了自己的学习体会，学生工作部（处）、共青团委员会、教务处、环境与资源学院、紫金矿业学院、厦门工艺美术学院、材料科学与工程学院相关负责人作汇报发言。

“福州大学‘为党育人、为国育才’的教育初心和‘建设具有若干世界一流学科的创业型国际知名高水平大学，加快建成世界一

流东南强校’的时代使命与党办教育的初心使命是高度契合的。”
校党委书记张天明在发言中说道。他强调，要实现这一初心使命最根本的就是要坚持立德树人，努力培养一流的人才。他提出“培养一流人才要有‘温度’、培养一流人才要有‘厚度’、培养一流人才要有‘广度’、培养一流人才要有‘硬度’”四个维度来践行福大人的这一初心和使命。

我校 5 名优秀教师代表 受邀赴北京观看国庆 70 周年盛典

国庆前夕，校长付贤智院士，材料学院院长邹志刚院士，土木工程学院院长布鲁诺教授，图书馆馆长、直属单位党委书记、“刘敏榕工作室”负责人刘敏榕研究员，物理与信息工程学院教师王量弘教授 5 名优秀教师代表陆续赴京，受邀观看中华人民共和国成立 70 周年国庆盛典。

其中，付贤智校长受中组部邀请，邹志刚院长受教育部邀请，布鲁诺教授受科技部（国家外专局）邀请，作为高端外国专家、往年“中国政府友谊奖”获得者、为我国做出突出贡献的专家赴京；刘敏榕老师作为“全国民族团结进步模范个人”受邀；王量弘老师受省台办邀请赴京观礼。

我校 54 名同志喜获“庆祝 中华人民共和国成立 70 周年”纪念章

在新中国成立 70 周年之际，中共中央、国务院、中央军委决定，为新中国成立前参加革命工作的、健在的老战士老同志，新中国成立后获得国家级表彰奖励及以上荣誉并健在的人员，颁发“庆祝中华人民共和国成立 70 周年”纪念章。据了解，福州大学共有 54 人获此荣誉，奖项包括“全国劳模”、“优秀科技工作者”等，获奖对象有在职教师、离退休老同志等。

教工党支部书记专题培训班结业

9 月 30 日上午，学校党委党校第 219 期教工党支部书记“不忘初心、牢记使命”专题培训班结业式在国家大学科技园一楼报告厅举办。校党委副书记林生出席结业式，并为学员代表颁发结业证书。

林生副书记在总结讲话中对学员们提出了三点希望和要求：**一要提高政治站位**，深入扎实开展好主题教育；**二要坚持知行合一**，实现党建与业务融合促进；**三要强化责任担当**，发挥党支部战斗堡垒作用。他希望各位学员发挥“头雁效应”，示范带动支部党员进一步解放思想、拓展思路，切实把主题教育集聚的强大正能量转化为推动中心工作的实际行动，努力使教工党支部成为教育党员的学校、团结群众的核心、攻坚克难的堡垒。

本期培训班依托校院两级党校，面向全体师生党支部书记，开展了为期三天的集中轮训工作。据统计，两级党校共计开展了专题辅导 62 场、交流讨论 32 场、情景模拟 14 场、参观考察 10 场、视频教学 8 场、线上学习 3 场、现场教学 1 场。通过集中轮训，学员们增强了作为支部带头人的政治意识和责任担当，提升党建工作本领，为今后充分发挥基层党组织的战斗堡垒作用奠定坚实基础。

杨黄浩副校长参加 晨曦创新创业党支部主题党日活动

9 月 30 日上午，为扎实推进“不忘初心、牢记使命”主题教育和开展庆祝中华人民共和国成立 70 周年主题党日活动，生物科学与工程学院晨曦创新创业党支部观看了国庆献礼电影《我和我的祖国》。校党委常委、副校长杨黄浩以普通党员身份参加。

长达两个半小时的观影过程中，支部全体党员聚精会神，深受感触。通过观影，大家的爱国热情再次被充分点燃，纷纷表示，将继续深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，不忘历史、不忘初心，强化使命担当，进一步发挥党支部的战斗堡垒作用，为学校发展和民族复兴努力奋斗。